

Отзыв на автореферат диссертации

Скворцовой Екатерины Васильевны на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями) на тему «Методические подходы к информационному обеспечению инновационной деятельности экономических систем», представленную к защите в объединенный диссертационный совет Д 999.239.03 при ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых», ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева», ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет водного транспорта».

Проблема информационного обеспечения инновационной деятельности систем различного уровня особенно остро актуализировалась в современных реалиях. Процессы цифровизации в экономике, безусловно, повлияли на инновационные процессы в системах всех иерархических уровней. Несмотря на накопленный практический опыт в сфере обеспечения инновационной деятельности в целом, и ее информационной составляющей в частности, в научной литературе пока не сформирована консолидированная позиция к такому обеспечению, а соответствующие механизмы нуждаются в дальнейшем совершенствовании. Все это выдвигает на повестку дня вопрос о необходимости развития методологии информационного обеспечения инновационной деятельности экономических систем, что позволяет считать диссертацию Скворцовой Е.В. своевременной, актуальной и значимой как в теоретическом, так и в практическом плане.

Новизна исследования не вызывает сомнения. Автор обосновал роль информационного ресурса в обеспечении инновационной деятельности, выявил корреляционную взаимосвязь между цифровизацией и инновационным развитием экономических систем. В диссертации получил развитие понятийный аппарат информационного сопровождения инновационной деятельности, предложена методика оценки и концептуальная модель управления инновационным потенциалом экономических агентов с учетом цифровизации экономики, разработана информационная система обеспечения инновационной деятельности региона. Полученные в диссертации результаты способствуют приращению научных знаний в области решения задач обеспечения инновационной деятельности.

Таким образом, работа, безусловно, содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Вместе с тем при прочтении автореферата возникает ряд вопросов и замечаний к соискателю:

1. Из автореферата не ясно каким образом выбирались весовые коэффициенты для нахождения обобщенных показателей в формулах 1-3.
2. В таблице 1 автореферата приведены разнообразные диапазоны значения коэффициента информационной доступности, в соответствии с которыми определяется ее степень и категория. При этом непонятно как производилось шкалирование данных диапазонов.

Несмотря на указанные замечания, можно констатировать, что научная значимость результатов исследования Скворцовой Е.В., их новизна, теоретическая и практическая значимость строго соответствует всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Диссертация получила всестороннее обсуждение на профильных конференциях, опубликована в достаточном количестве периодических изданий. Выполненная диссертационная работа и ее автореферат в полной мере отвечают требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями). Цель работы достигнута, задачи решены, область исследования соответствует паспорту специальности и актуальна, а Скворцова Екатерина Васильевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры мировой экономики и информатики НГЛУ

Бирюков Дмитрий Владимирович



Сведения о составившем отзыв:

ФИО: Бирюков Дмитрий Владимирович

Ученая степень: кандидат экономических наук (08.00.05).

Ученое звание: доцент.

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н.А.Добролюбова»

Должность: доцент кафедры мировой экономики и информатики.

Почтовый адрес: 603155, г. Нижний Новгород, ул. Минина, 31 а.

телефон: (831)416-61-31

e-mail: admdep@lunn.ru